

## HÍREK

## OPERABARÁTOK KARÁCSONYA

A Szegedi Operabarátok Egyesülete és a SZTE Zeneművészeti Kara ma 18 órai kezdettel karácsonyi koncertet rendez a kar Fricsay Ferenc Hangversenytértermében. Fellépnek az SZTE ZMK Magánének Tanszékének növendékei.

## BEMUTATJA MESTERSZAKJAIT A PEDAGÓGUSKÉPZŐ KAR

A Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Pedagógusképző Kara a következő tanévben induló mesterképzéseit mutatja be ma 13 órától a József Attila Tanulmányi és Információs Központban. Az intézmény összesen 14 mesterszakot indít az alkalmazott nyelvészet szaktól kezdve a technikatanár szakig. Az érdeklődők a helyszínen az általános tájékoztató meghallgatása után az egyes szakok felelőseitől választ kaphatnak kérdéseikre is. Részletes program az egyetem honlapján ([www.u-szeged.hu](http://www.u-szeged.hu)) olvasható.

## BÁTKI FAZEKAS ZOLTÁN ESTJE

A zombói József Attila Községi Házban ma 17 órától rendezik meg Bátki Fazekas Zoltán operanékes és költő jubileumi szerzői estjét. A Magyar Állami Operaházban is rendszeresen fellépő baritonista estjén zongorán közreműködik Bernáth Erika, gitáron játszik Kispéter Gábor és Kotencz István, verset mond Veréb Judit, Papp István és Bátki Fazekas Ilona.

## HÁROMSZÁZ KERÉKPÁRTÁROLÓ A BELVÁROSBAN

Háromszáz kerékpártárolót hoznak létre Szeged különböző pontjain - az elsőt tegnap mutatta be a Széchenyi téren Nagy Sándor városfejlesztési alpolgármester. A beruházás 10 millió forintba került. A kétféle tárolót - U alakú és antik hatású - a belváros 46 pontján helyezik ki 2009 június végéig.

## AZ OLCÓSÓ BENZIN ELLENÉRE DRÁGÍTIÁK SZEGEDEN A TÖMEGKÖZLEKEDÉST

## Elriasztja az utasokat a díjemelés

Emelne 9,5 százalékkal a tömegközlekedési díjakat Szeged önkormányzata. Annak ellenére, hogy tavaly decemberben 3 évre előre meghatározta az árakat, és hogy 12 hete zuhan a benzinár, plusz a jövő évi inflációt is csak 4,5 százalékosra becsülik. Pénteken dönt a közgyűlés a tarifákról.

## ÚJSZÁSI ILONA

Ígérte meg szegve tarifaemelésre készül Szeged önkormányzata. Átlagosan 9,5 százalékkal nővelnek az utazás árát a tömegközlekedési járműveken. A díjemelést - a korábbi tervekkel ellentétben - egyszerre hajtánák végre, jövő év elején. Pedig tavaly decemberben a Tisza-parti város közgyűlése 3 esztendőre előre, évenkénti kétszeri áremeléssel határozta meg a 2008., 2009. és 2010. évi helyi közösségi közlekedési tarifákat.

A tömegközlekedés fenntartásának alig több mint a felét fizetik ki az utazók, a többit közpénzből finanszírozza a város - hangsúlyozta sajtótájékoztatóján Nagy Sándor. A városfejlesztési alpolgármester közpénznek tekinti az SZKT saját bevételeit és az egyéb támogatásokat. Például a nyugdíjasbérletekhez adott állami kiegészítés mértéke évek óta változatlan - tette hozzá. Az emelés okai között említette az utasok számának 1-2 százalékos csökkenését, amivel arányosan nem rövidülhet például a hálózat, nem olvadhat a járatok száma, mert sérülne a szolgáltatás színvonala. Tarifanövelő érvei között szerepelteti az SZDSZ-es politikus az infláció változását is: a pénzromlást idén 6,4 és jövő-



TÖBBE KERÜL A BÉRLET JÖVŐRE

Fotó: Frank Yvette

re 4,5 százalékra becsülik - a tervezett 4,8 és 3 százalékkal szemben.

A hétköznapi közlekedő viszont úgy számol: tizenkettedik hete zuhan az olajár, vagyis szeptember vége óta

összesen 58 forinttal perkiál kevesebbet az üzemanyagért a helyi járatú autóbuszok üzemeltetője is. Mától anynyit fizetünk a benzinért, mint 2000 májusában, a gázolajért pedig a 2005

## TÖMEGKÖZLEKEDÉSI DÍJAK SZEGEDEN (Ft)

MENETJEGYEK:	2008	2009	2010
Vonaljegy, elővételben váltott	220	240	260
járművön váltott	280	300	320
10 db-os gyűjtőjegy	1980	2250	2430
Napijegy	680	750	790
VÁROSI BÉRLET:			
havibérlet	4900	5370	5650
havibérlet (nyugdíjas, tanuló)	2090	2290	2490

FORRÁS: DM-GYŰJTÉS

DM-GRAFIKA

MÁR SZEGEDEN IS NEVET ADNAK A TÖBBFUNKCIÓS ÉPÜLETEKNEK  
Tiszának hívják az új társasházakat

Budapesten régóta hangzatos, jól csengő neveket adnak az épülő társasházaknak, Szegeden viszont még csak most jön divatba a szokás. A múlt rendszerben a nép keresztelt, azelőtt az építető családról kapta egy-egy palota a nevét.

## MUNKATÁRSUNKTÓL

A lakóparkoknak általában már akkor nevet adnak Szegeden is, amikor még csak a rajzsztalon, vagy a számítógép memóriájában léteznek. Nem mindegy, milyen elnevezéssel élnek tovább az életüket: egy jól csengő szó akár azt is eldöntheti, hányan érdeklődnek majd az eladó házak iránt.

Ez azonban a társasházaknál mindaddig nem volt divat. Mindaddig: mert jelenleg két olyan nagyszabású építkezés is folyik, amelynek beruházói elnevezték az épületeket. Az egyik a



SZEGED FOLYÓJÁRÓL NEVEZIK EL AZ ÚJ ÉPÜLETEKET

Fotó: Frank Yvette

→ RÉGI SZEGEDI CSALÁDOK. Kárász-, Zsótér, Gróf-, Ungár-Mayer-, Kiss Dávid-, Reök-palota. Egyetlen szegedinek sem kell elmagyarázni, ki-ről, melyik híres családról kapták a nevüket. Vagy hogy melyik épületben működött a Stühmer család édességboltja, vagy a Bruckner család vasas üzlete.

Szeol-pálya melletti Tisza-palota, a másik a Honvéd téri Tisza-ház.

A folyó neve ezer szállal kötődik Szegedhez, máskülönbön nem ezt választották volna az ötletgazdák. A Tisza-palotát építő Real Hungary Zrt. értékesítési igazgatója, Loboár József azt mondta, tavaly az év közepén kezdték el hirdetni az eladó lakásokat, azt követően, hogy a telek-szomszéd Tisza Center építkezése már előrehaladott állapotban volt. Mint elmondta, a Tisza közelsége, a tiszai panoráma miatt egyértelmű volt, hogyan nevezik el az épületet. Megkérdeztük a másik épület, a

Grundagend Kft. beruházásában készülő Honvéd téri parkoló-, üzlet- és társasház egyik tulajdonosát is, miért a Tisza nevet választották. Halasi Gábor elmondta, nem másolják a másik beruházó ötletét. A terveket ugyanis - noha csak idén nyáron kapták meg a jogerős építési engedélyt - már 3 évvel ezelőtt elkészítették, s akkor a több funkció miatt döntötték el, hogy nevet adnak a háznak. Ők is a Tiszára gondoltak,

mint Szegedhez köthető névre. Utólag vélik úgy, könnyen összekeverhetik a két projektet a szegediek.

A múlt rendszerben nem volt szokás nevet adni az épületeknek, a nép azonban keresztelt: így lett például a homlokzatát díszítő szobor miatt Selő-ház az 1961-ben épített fehér társasházból a Tisza-parton, vagy az 1973-as Égő Arany-ház az Oskola utcai tizemeletről, az aljában üzemeltetett, hasonló elnevezésű presszó miatt.

## Hétfőig kérhető diákhitel

## MUNKATÁRSUNKTÓL

Azok a felsőoktatásban tanuló hallgatók, akik még ebben a szemeszterben szeretnének diákhitelhez jutni, december 15-éig igényelhetik az összeget, amely akár 200 ezer - a költségtérítési képzésben részt vevő hallgatók számára 250 ezer - forint is lehet. Aki lekési a határidőt, már csak a jövő tanulmányi félévre kérheti a hitelbírálat nélkül elérhető speciális kölcsönt - tájékoztatót Óri András, a diákhitel központ szóvivője. Az igényléseket a

kijelölt postahivatalokban vagy a diákhitel központtal együttműködő bank- és takarékszövetkezeti fiókokban lehet benyújtani - az igénylési helyek megtalálhatók a [www.diakhitel.hu](http://www.diakhitel.hu) honlapon. A speciális törlesztési feltételeknek köszönhetően a diákhitel havi törlesztőrészelete a pénzügyi válság ellenére sem növekszik. A vonatkozó jogszabályok szerint a havonta visszafizetendő összeg továbbra is a törlesztő jövedeleméhez, bizonyos esetekben a minimálbérezhez igazodik.

## 3,2 milliós adomány

## MUNKATÁRSUNKTÓL

Két és fél, plusz 700 millió forintos adományt kapott tegnap a szegedi gyermekklinika műveseközpontja a Real Hungaria Zrt.-től. A cég jótékony-sági akciójának részeként az üzletlánc boltjaiban sajátmárkás termékekből befolyó összeg egy részét fordították a nemes célra. A dél-alföldi régió egyet-

len gyermekdialízis-központja ezzel a plazmapherezisek elvégzésére alkalmas sejtszeparátor gép kezdőrszletének fedezetéhez jutott hozzá. A cég továbbá közel 700 ezer forinttal támogatja egy ultrahang-berendezés megvásárlását is - ez az összeg az üzletekben a vásárlók által gyűjtött 1-2 forintosokból adódott össze.

## Csökkentenék a helyi adót a Fidesz-frakció

## MUNKATÁRSUNKTÓL

A 2009-es év a könyörtelen megszorítások árán az erőltetett fejlesztések éve lesz. Minden áremelés rosszabb helyzetbe hozza a családokat - mondta a Fidesz-frakció tegnapi sajtótájékoztatóján Hüvös László frakcióvezető. Oláh János, a Városrendezési, Tulajdonosi és Lakásügyi Bizottság alelnöke kiemelte, hogy nemcsak a családoknak, a szegedi vállalkozóknak is egyre nehezebb boldogulni, „mintha a kormány tudatosan ellehetetlenítene a működésüket” - uniós pályázatok irrodáját kellene létrehozni Szegeden, adókedvezményt biztosítani és kedvezményes helyiségeket az induló vállalkozásoknak - fejtette ki véleményét.

Póda Jenő, a pénzügyi bizottság alelnöke szerint a - polgármester által is támogatott - helyi bevételek növelése nem megfelelő megoldás a válság enyhítésére. Kilábalás csak a gazdasági növekedés beindításától várható, ehhez pedig jelentős adó- és járulékcsoökkentés kell.

Országosan és Szegeden is. Póda javaslatában többek között azoknak a vállalkozásoknak szeretne adómentességért lobbizni, amelyek vállalkozási szintű adóalapja nem haladja meg a kétfélmillió forintot. A Fidesz-frakció a pénteki közgyűlésen szavaz Póda módosító indítványáról, amely csökkentenék a helyi adót.